

## 河北省国税局 实施“堵漏增收工程”

自去年7月开始,河北省国税局从全系统抽调15 000多名税务人员,以商业企业、漏征漏管户、电力企业、加油站、私营企业、福利校办企业、涉外税收专项清查和“以退促收”专项工作为重点,展开了一场范围广泛、声势浩大的“堵漏增收工程”。截至12月3日,已实现查补税款、罚款、滞纳金实际入库12.93亿元。

1、选准突破口,进行科学筹划。在深入调查税源情况、认真分析税收征管中存在问题的基础上,提出了向管理要收入的工作思路,并进行全面部署,对清查时间、步骤、力量分配、检查重点、

指标确定和组织领导等一系列问题都做了明确规定,保证了税收清查工作顺利进行。

2、打好攻坚战,加大对偷逃税的处罚力度。一是采取有效方法,力求查实查透。在漏征漏管户清查中,各地组成清查小组,逐村、逐街、逐市场展开拉网式清理,边清查、边登记、边处罚,一步到位。在商业企业清查中,采取基层所全面查、县级局重点查、市国税局验收检查的方法,明确各级责任。对私营企业,各县(市区)在自查的基础上,普遍实行互查。二是加大执法力度,敢于碰硬。省国税局排除干扰,顶住压力,组织查处了偷逃税情节严重的7家企业,取消了5户一般纳税人资格。各级国税机关在公检法部门的大力配合下,对严重偷抗税犯罪分子给予严厉打击。三是加大处罚力度,严格税款入库。税款入库率达到了95%以上。

实施“堵漏增收工程”优化了税收环境,规范了执法行为,完善了征管机制,不仅为确保税收任务的完成争取了主动权,而且使虚收因素得到了有效遏制和消化。

(本刊通讯员)

## 华宁县财政 节支措施早出台

1999年,国家对烤烟实行双降政策,云南省华宁县财政更加困难。为了确保财政渡过难关,新年伊始,县委、政府就研究制定了1999年财政节支措施。其主要内容有:推出部分单位实行差额管理、定额补助和自收自支;压缩公用经费,按零基预算办法执行;各单位业务经费下调一半;取消未经县委、政府批准的目标考核管理奖;取消各种会议补贴,会议费按年初预算一次性包干,不再追加会议费;各单位经费按预算一次性包干,超支不补;各乡镇小车实行定编管理,超编拍卖,收入上缴同级财政。

(吴才龙)

## 淮阴县预算外资金管理实施“三个一”工程

新年伊始,江苏省淮阴县政府采取切实措施,先后出台了关于“财政票据”、“银行账户”、“会计人员集中统管”三个规范性文件,实施“三个一”工程,加强对预算外资金的管理。“财政票据”管理工程即在1998年底摸清全县财政票据存量及使用结构的基础上,规定从1999年元月1日起,票据一律实行“限量供应、验旧领新、旬清月结、票款一致”的管理办法,财政票据必须统一加盖“县财政局票据管理专用章”后方可使用。“银行账户”管理工程即县直

行政事业单位每户只准保留1个基本存款账户,单位经批准开设的专用账户、基建账户一律不得提取现金,其余账户全部撤销。“会计人员集中统管”工程就是对全县预算外资金数额较大的55个行政事业单位的会计人员实行集中统一管理,统管的会计人员工资、福利、岗位调备职能全部划归财政,会计人员必须对财政负责,一律由财政局按月、季、年进行考核,择优录用,在确保会计工作质量的同时也保证了财政性资金的良性循环。目前,该县预算

外资金“三个一”工程运营情况良好,票据管理有效控制了预算外资金收入的源头,账户管理进一步关紧了预算外资金支出的闸门,会计人员管理真正疏通了会计人员依法履行会计工作职责的渠道,财政票据回收率达100%,单位多头开户现象得到了彻底扼制,全县财政专户储存率始终保持在98%以上,专户储存额同比增长了47%,纳入统管的会计人员月平均考核超过95分。

(杨长喜)